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A húsfogyasztás
korlátozása.

A csaknem egy év óta tartó 
háború többmilliós hadseregünk 
élelmezése tetemesen csökken­
tette az ország állatállományát 
A háború még hátralevő idejé­
re, bi.zto,sitani kell a hadsereg és 
az itthonmaradottak élelmezését 
a a gazdasági munka zavartalan 
folytatásához szükséges állati 
munkerőt. Ezért a minisztérium 
tudvalévőén eltiltotta a marha­
húsnak, borjúhúsnak és sertés­
húsnak kedden és pénteken való 
kimérését, E kormányrendelet­
nek kíván: minél teljesebb sikert 
biztosítani a belügyminiszternek 
a törvényhatóságokhoz intézett 
körrendeleté. Annak az eszmé­
nek érdekében indít akciót, bog'- 
a hússal való táplálkozást még 
a kormány részéről megszabott 
mértéken túl is korlátozzák. Rá­
mutat a miniszter arra, hogy az 
orvosi tudomány már régen meg­
állapította, hogy a túlnyomóan 
hússal való táplálkozás káros 
elváltozásokat idéz elő az embe­
ri szervezetben. A belügyminisz­
ter azt a reményét fejezi ki, hogy 
a közönség még nagyobb mérték­
ben fogja csökkenteni a húsfo­
gyasztást. Ez nem nehéz dolog, 
mert most van elég zöldség, fő­
zelék és gyümölcs, A háború —- 
mondja a körrendelet — sok más 
irányban és mindannyiunktól 
n®gy1 láldozatakoat követfel, me­
lyeket a magyar társadalom ed­
dig mindig páratlan hazafias 
lelkesedéssel sietett minden te­
rep meghozni. Ezek mellett iga­
zán csekélységgé törpül a hússal 
való táplálkozás mérséklése. Re­
mélhető, hogy a belügyminisz­
ter felhívása visszhangra talál 
és a közönség tömegesem fogja 
magát a a húsfogyasztás mérsék­
lésére elszánni, ami közvetve 
még a húsárait alább szállását is 
elő fogja segíthetni.

A Miskolczl Kereskedelmi a király köszSnete 
Testület közgyűlése.

Ä culsorárusitás ügye.

AZUrrLTUN ERTEKES

Zsúfolásig megtelt teremben, 
a fűszer- és élemiszerkereskedők 
óriási érdeklődése mellett tar­
totta a, Kereskedelmi Testület 
iűszerszakosztálya julius 21-re 
egybehívott közgyűlését. Lelke­
sen ünnepelték dr. Nagy Ferenc 
polgár mester ti és Neumann 
Adolfot, a Kereskedelmi Testü­
let" elnökét, akinek nagy érdeme 
az, hogy a város polgármesteré­
vel karöltve állapíttatott meg, 
hogy a város által beszerzett 
cukornak elárusitása az arra 
egyedül hivatott kereskedői osz­
tály, utján történik meg.

A városi tanácsnak és az an­
nak élén álló polgármesternek 
-eme legújabb ténye egy csapás­
ra. megváltoztatta a kereskedők 
körében lábra kapott azt a néze­
tet. hogy a város vezetősége a 
mai rendkívüli nehéz időkben a 
kereskedői osztály érdekeit mel­
lőzi, tápot adván a lakosság kö­
réber ismételten felmerült azon 
gyanúnak, hogy az élelmiszerek 
drágaságát nem a viszonyok, ha­
nem a kereskedők okozzák.

Dr. Nagy Ferencz cukorak­
ciója egyszerre megváltoztatta 
a kereskedők között lappangva 
elterjedt sejtelmeket és kitörő 
lekesedéssel egyhangúlag és 
örömmel állapították meg, hogy, 
a polgármester és a tanács nem 
ellensége a város kereskedelmé­
nek és csak a viszonyok kénysze­
rítő ereje hozta magával, hogy 
a múlt évi lisztárusitás kérdésé­
ben nem akceptálhatták a testü­
let azon kérését, hogy a, ható­
sági lisztnek árusítása is a keres­
kedők által bonyolitassék le.

A gyűlés lefolyása a követke­
zőkép történt:

Tupler Adolf, a fiiszerszak- 
osztály elnöke meleg szavakban 
emlékezett «meg dr. Nagy Fe­
rencz polgármester azon jóndu- 
latárói, hogy a város által be­
szerzett cukrot a kereskedők ut­
ján óhajtja a városi lakosság kö­
zött árusittatni és felkérte a köz­
gyűlést, hogy jelölje ki azon bi­
zottságot-, amely a városi tanács­
osai- folytatandó tárgyalásokat 
vezeti és felhatalmazást kért ar­
ra is, hogy ezen bizottság a sa­
ját felelőssége tudatában teljha­
talmú megbízatást nyerjen a

közgyülésől. — Egyben, felkérte 
Neumann Adolf elnököt az előz­
mények ismertetésére. ,

A testület elnöke kiemelte a 
polgármester azon jóindulatát, 
készségét, hogy a cukor kérdésé­
ben a kereskedők iránt a leg­
messzebbmenő előzékenységet 
tanúsítja és az árusítást a- testü­
let utján óhajtja lebonyollttatni. 
Kéri a testület minden egyes fű­
szeres tagját, hogy a legnagyobb 
lelkiismeretességgel állapítsa 
meg azt a minimális mennyisé­
get, amelyre szüksége van és a 
város és testület között, megálla­
pítandó feltételeket a legna­
gyobb pontossággal, kereskedői 
becsülettel, szigorú lelekiismere- 
tességgel tartsa be, mert csakis 
ezen feltételek mellett számít­
hatnak dr. Nagy Ferencz polgár- 
mester további jóindulatára és e 
nehéz időkben való pártfogására.

A közgyűlés az elnök szavait 
éljenzéssel és tapssal fogadta.

A közgyűlés nevében Weisz 
Vilmos a 1 elnök, kamarai tag, fe­
jezte ki a testület, elnöke és a 
polgármes-ter .iránti háláját és 
köszönetét,

A szükebb bizottság megvá­
lasztása után minden kereskedő 
a legnagyobb pontossággal val­
lotta be mai cukorkészletét és 
megállapította azt a minimális 
mennyiséget, amelyre szüksége 
van.

Ezek után a közgyűlés az el­
nök és a polgármester éltetése 
közben szétoszlott. R. J.

Mészáros ifizf
vizsgázott fogtzchnihvb
o], modernül fölszerelt, aseptlkns műtermét 
Mlskolczon, Cia’ial-kapu 2, szám alatt 
(mindszenti templom mellett] megnyitotta.

Platina, arany, aluminium koronák, 
aranyhidak, csapfogak, kaucsuk és arany­
lemezes fogsorok, valamint arany-, ezüst- 
és cement tömések, jótállás mellett, mér­

sékelt áron készülnek.

Foghúzás és szaktanács teljesen Ingyen,
Fogsorjavltások —saját laboratóriumom­

ban — 3 óra alatt elkészülnek.

(A Reggel tudósítójától.) A
tiszai ág. e,v. egyházkerület teg­
napelőtt! közgyűlésén hódoló táv­
iratot küldött a királyhoz s eb­
ben __ megbélyegezte az olaszok 
hitvány hitszegését. Egy másik 
táviratban a tiszai ág. ev. egy­
házkerület részvétét fejezte ki 
őfelségének Ferencz Ferdinand, 
elhunyténak évfordulójára.

Ezekre a táviratokra ma a 
kabinetirodából a következő vá­
laszok érkeztek:

Ö császári és apostoli királyi 
Felsége a tiszai ág. hitv. ev. egy­
házkerület Miskolczon egybegyült 
közgyűlésének Olaszország árulá­
sa alkalmából előterjesztett hódo­
latát élénk megelégedéssel fogadta, 
és az egyházkerület közönségének 
ősöktől öröklött hűsége és áldozat~ 
készsége biztosításáért legkegyel­
mesebben szives köszönetét nyil­
vánítani méltóztassék. Legfelsőbb 
parancsba Daruváry.

ö császári és apostoli királyi 
Felsége a tiszai ág. h. ev. egyház- 
kerület Miskolczon egybegyült 
közgyűlésének az egy év élőit tör­
tént, .sarajevói tragédiáról való 
résztvevő megemlékezéséért leg­
kegyelmesebben köszönetét nyil­
vánítani méltóztatik. Legfel­
sőbb parancsra Daruváry.

A legmagasabb 
Piaci árait Julius 23-ra

Kelkáposzta db 6—10, Nyári 
fejes káposzta db 20—40, Ó-bur­
gonya kg. 10, Uj burgonya kg, 
20, Idei makói hagyma kg. 56,
Uj vöröshagyma kg. 40, Uj vö­
röshagyma db 02—04 fillér, Fok­
hagyma uj kg 1 korona, Zöld­
borsó bántott kg. 80, Zöldborsó 
bántott lit. 60, Zöldbab kg. 30 
Sárgarépa uj db 01—04, Kara­
lábé db 01—06, Uborka db 01-12, 
Tök db 08—36, Tej literje 34 fil­
lér, Tejfel literje 1.20, Teavaj 
kg. 6.—, Főzővaj kg. 4.20, Juli­
in ró kg. 2.40, Tehéntúró kg. 80, 
fi omolva kg. 2.20, Tyuk darab 
3—5 K. Csirke rántani való 1— 
1.60, Csirke sütni való 1.60—2.50, 
Liha hízott kg. 3 K, Liba száraz 
kg. 2 K, Kacsa hízott kg. 3, Ka­
csa száraz kg. 2 K. Tojás darab­
ja 12 fillér, Ken vér kg. 54 fill.. 
Barack kajszin: db 02—08, Ba­
rack őszi db 04—10, Barack őszi 
ka. 60—70 fillér.
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Amikor az orosz foglyok sírnak.
„Jobb itt hadi fogolynak, 
mint otthon békében.“

(A Heggel tudósítójától.) Kü­
lönös látvány, a sárga kalászten- 
ger között tányéraiaiku zöldes- 
sapkás egyenruhásokat látni, 
hallgatni szomorú szláv nótái­
kat melyeket valahol a Volga 
partján, szoktak énekelni, vala­
mikor, amidőn még a dúsan ter­
mő orosz föld áldását aratták; 
azon a magyar földön, ahol még 
tavaly lobogóé ingü, büszke, bá­
tor tekintetű magyar lányok ara­
tó dalaitól volt hangos a határ.

Érdekelt bennünket a nagy 
kérdés, a magyar nép gondolat­
világának szempontjából izga­
tott, hogy találja fel magát az 
orosz hadi fogoly, a mi földeink 
kellős közepén kaszával a kezé­
ben, hogy fogadja, mennyire szí­
veli a magvar paraszt, mit ér a 
munkája, hogy bánnak velük a 
kisgazdák és nagybirtokosaink!

Az orosz fogoly örül a nap­
fénynek, a munkának;, örömmel 
dolgozik, szereti a mezőt, a bú­
zát, sok-sok a rokonvonás a föld 
szeretettbe a mi népünkkel. Ha 
jól bánnak vele, örömmel és szí­
vesen dolgozik, elkövet mindent, 
"hogy gazdája meg legyen eléged­
ve; szorgalmas megbízható mun­
kás, ha jó a kosztja, ha látja, 
hogy megbecsülik, hogy ember­
számba veszik.

Egyik gazdánál érdekes tele­
net ' játszódott le. Nyári meleg 
délután az oroszok dolgoznak, 
megáll két kocsi a tanya előtt, az 
egyikből kilép a főbíró, a má­
sikból két csendőr fel tűzött szu- 
Tonnyal követi nyomon a ható­
ság embereit. Meglátják az oro­
szok a manlicheres, kakastollasa­
kat, elsápadnak, égy pillanat 
alatt ledobják a kaszát, meg 
vannak győződve, hogy ezek 
most azért"jönnek, hogy agyon- 
iiőjjék őket, eszükbe juthat, hogy 
az eddigi jó bánásmód csak alom 
volt, lelki szemeik előtt elvo­
nulhatnak otthonhagyott szeret­
teik s az a másik föld ott a Don 
vidékén — halálsejtelmük verej­
téket küld arcukra, m,elyi nagy 
sárga cseppekben hull le a ma­
gyar földre. A főszolgabíró a 
gazdával elővezetteti a foglyokat 
s barátságos hangon a tolmács 
segítségével érdeklődik sorsuk 
iránt s amikor ezek megelége­
dettségükről beszélnek,, kezét 
nyújtja s úgy búcsúzik tőlük.
Az oroszok bámulnak s ekkor 
egyszerre elkezdenek sírni, han­
gosan zokogva, az öröm, az élet- 
ösztön ujjongása ez, egymás 
nyakába borulnak, ismereten, 
artikulálatlan hangokat hallat­
nak sajátságos, népies szálasai­
kon vallásos, misztikus .áldáso­
kat küldenek a mosolygó és meg 
a távolból is integető főszolga­
bíró felé...

Azok, akik láttak, azt mond­
ták, feledhetetlen szép jelenet 
Volt ... Az oroszok sokáig ,emle­
gették ezt a hatósági ellenőrzést. 
Mondják, náluk békében kanosu­
ké zzak az embereket s itt az el­
lenség országában habom alatt 
így, bánnak velük, itt ."jobb hadi 
fogolynak lenni, mint oftlhon 
békében. Újra és újra erositge- 
tik, hogy nem mennek haza.

Nap-nap után tör fel az oro­
szokból a dicséret, — áradoznak 
az emberséges, jó bánásmód fe­
lett. A magvar ember ebben a

háborúban nem is tudna más ér­
zésű. lenni, mint ahogyan az 
orosz foglyokkal viselkedik. — 
Odagondol azokra a kalászos ró­
nákra, ahol az ő vére is a logs , 
kenyerét eszi, hol az emberi bá­
násmód sok szomorúságot eny­
hít a mi drágáink lelkében is. __ 

Majd ha vége lesz az aratás­
nak, majd ha vége lesz a halál 
aratásának és másfél millió orosz 
visszaözönlik a szent Oroszor­
szág felé, ha otthon lesznek, ott­
hon aratnak, • vájjon mit beszél­
hetnek majd rólunk, a mi né­
pünkről,. a mi hatóságainkról! A 
mi és az ők közállapotainak ön­
kéntelen összehasonlítása váj­
jon milyen érzéseket fog belőlük 
kiváltani. Az emberi felvilágoso- 
dottság ösztöne, mely ma még 
a vaksötétben tapogatózik, a ná­
lunk tapasztaltak alapján nem-e 
fog felébredni és vörösre a düh­
től kipirulttá festeni mindenbe 
beletörődő sárga arcukét ennek 
a százmilliós népnek öntudatra 
ébredéssé, a lelkek forradalma, 
nem-e fogja lángba borítani a 
szent cár fehér birodalmát, a hó 
alól az elnyomott lelkekből ki­
törhet az elnyomatás iránti vé­
res bosszú . Az a másfél millió 
hadi fogoly elhintheti otthon azt 
az óriási forradalmat, melyet év­
századok óta vár a világ.

9. Szerencs—Miskolcz sz. p. u. 
közt: a 479. személyszállító te­
hervonat (piaci vonatként).

10, Füzesabony—Miskolcz sz. 
p. u. közt: a 482. számú személy­
szállító tehervonat (piaci vonat­
ként) .

Ugyancsak a fent kitüntetett 
naptól kezdődőleg a Homonna— 
takcsányi vonlon a 7686—1915. 
H. f. sz, rendelettel életbe lép­
tetett hadi menetrend is meg­
szűnik és helyette ugyanekkor 
az 1914. év május hó 1-től érvé­
nyes polgári menetrend lép élet­
be a 8911, 8912, 8913, 8914, 8915, 
8916. sz. szeméivszállitő vonatok­
kal.

Forgalomba helyezzük még a 
jelzett naptól kezdődőleg Tőke- 
terebes—Varannó közt az ez idő 
szerint közlekedő 8311. és 8316. 
sz. vonatokon kívül a 8312. és 
8315. sz., valamint Besztereze- 
bánya—Hermára! Papírgyár ál­
lomások között 6712. és 6717. 
számú személyszállító vonato-

Miskoláz, 1915. évi jul. hó 21.
Kun, üzletvezető.

A 2. sz. polgári 
menetrend 

éleibe léptetése 
a Hatvan-Sátoralja­
újhely - mezőlaborcl 

vonalon.
F. évi julius hó 22-éről 23-ára 

hajló éjjel 12 órakor kezdődőleg 
Rákos— Hatvan — Sátoraljaúj­
hely—Mezőlaborczi vonalon a 
hadi menetrend megszűnik s he­
lyette ugyanakkor a II. számú 
polgári menetrend lép életbe kor­
látolt személy- és tehervonat for­
galommal. __ 5

Egyidejűleg hatályon kívül 
helyezzük a Hatvan—Sátoralja­
újhely és Miskolcz sz. p. u. Kas­
sá közt a hadi menetrendbe be­
fektetett s általunk megelőzőleg 
már kiadott összes menetrende­
ket.

A II. számú polgári menet­
rendben a következő személ'v- 
szállitó vonatok fognak közle­
kedni:

1. Budapest—Pénzel közt: 320, 
326, 327, 331.

2. Budapest—Gödöllő között: 
312, 316, 324, 332, 315, 317 és 329.

3. Budapest—Hatvan között: 
302, 303, 305, 307, 308, 318, 319, 
323, 328, 338, 339.

4. Budapest—Miskolcz sz. p. 
u. közt: 409, 410.

5. Budapest—Miskolcz sz.) p. 
u., illetve a hadi menetrendben 
folytatólag Kassa közt: 1501, 
15Ó2, 1503, 1504, 1511, 1512, 1513, 
1514.6. Budapest—Sátoraljaújhely,
közt: 401, 404, 405, 406, 407, 408.

7. Miskolcz sz. p. u.—Sátoral­
jaújhely közt: 402, 403.

8. Sátoraljaújhely — Mezői a- 
bőrcz közt:. 1601, 1604, 1611, 1612. 
sz. személyszállító vonatok.

Orosz legény és 
magyar leány 

szerelme.
(A Reggel tudósítójától.) Szin­

te előre sejtettük, hogy a roman­
tikus következményei sem ma­
radnak el annak, hogy most orosz 
foglyok aratnak magyar földön. 
Elvégre nyár van, a nap süt, az 
estiék holdasak s az orosz fog­
lyok közt is yarn egy-kót helyre­
legény, meg a magyar menyecs­
kék és leányok között is akad 
szemrevaló. Most pedig falu­
helyt oly kevés a férfi .. . Szó­
val egy csöppet sem lesz csodál­
ni való, ha néhány faluban va­
sárnaponként orosz férfi és ma­
gyar leány eljegyzését hirdeti ki 
a pap.

Egy Borsod melletti faluban 
az egyik ottani gazdanái! arató 
orosz fogoly, Iván Dimirovics 
Pável, vasárnap reggel megie- 
l'ent annál a gazdánál, akiméi 
arat, és tolmács segítségével a 
közbenjárását kérte ahhoz, hogy, 
magyar maradhasson, mert — a 
mint elmondotta, ő itt akar lete­
lepedni s családot alapítani. Né­
mi habozás után azt is bevallot­
ta, hogy választott is már ma­
gárnak " élettársat. Egy magyar 
leány a boldog hajadon, aki olyan 
hamar rabul ejtette az orosz ka­
tona szivét. Jellemző, hogy a két 
fiatal egy szót sem tud beszelni 
egymással;, mert Pável csak oro­
szul: beszél, a leány pedig a ma­
gyarom kívül egy szót sem tud 
semmiféle nyelven.

Az orosz katona azt is megér­
tette, hogy ő nem valami kivet­
ni való legény. Otthon házai es 
földje van. De ezt a háború után 
el fogja adni, mett Magyaror­
szágon akar letelepedni.

Minthogy sem a gazda, sem. a 
foglyok őrzésére kiküldött baka 
nem tudja, hogy mi a teendőne 
azon esetekben, amikor egy orosz 
fogoly miagyar lányt akar fele­
ségül1 venni, a készülő hyimen 
hirt egyelőre bejelentették a ka­
tonai parancsnokságnak.

A lakodalmat persze a háború 
befejezése előtt nem lehet meg­
ülni. Aratás után Pávelt egyelő­
re visszaviszik a fogolytáborba.

Könnyítse meg 
e város 

az augusztusi 
költözködést.

(A Reggel tudósítójától.) Most, 
amikor a háború minden ügyes­
bajos dolga mellett legközvetle­
nebbül érdekelheti Miskolcz nem 
emeletes bérpalotákkal biró no­
mád városi életet élő polgári kö­
zönségét a közelgő augusztusi 
évnegyed, úgy hisszük, általa- • 
nos kívánságnak adunk helyet, 
ha foglalkozunk azzal a kérdés- 
séf hogy a város uj„ módosított, 
vagy ideiglenes költözködési sza­
bályrendeletekkel könnyítse meg 
az augusztusi költözködést, a 
mely különben is nagy terheket 
ró azokra, akik kénytelenek uj 
lakásba költözni az uj évnegyed­
kor.

Általánosan tudott dolog az, 
hogy a háború miatt sem kellő 
számú ló,, sem kellő számú sze­
kér ,ai költözködők rendelkezésé­
re nem állhat. Már pedig akkor, 
amikor a piaci árhullámzás is 
olyan szeszélyesen és lépten- 
nyomon változik, az augusztusi 
költözködéskor előreláthatólag 
nagy árakat fognak egy — hur- 
colkodötól követelni a fuvaro­
sok, akik a normálisnál jóval 
nagyobb árakat a munkabérek 
emelkedésével, a ló ellátás drá­
gulásával, vagy egyszerűen az­
zal is kérhetik a közönségtől, 
hogy nem vállalják el másképp 
a butorfuvarozást, hiszen tiz 
más költözködő család is megfi­
zeti azt az árat, amit követelnek.

Ez ellen azonban a hatóság­
nak már idejében meg kell véde­
ni a költözködő közönséget. Más 
mód pedig nincsen erre, csak az, 
hogy állapítsa meg a tanács a 
butorfuvarozás legmagasabb 
árát és tegye lehetővé, hogy 
minden esetleges túlkapás kellő 
megtorlásban részesülj ön.

Azonkívül ,a város maga tegye 
lehetővé, hogy az augusztusi köl­
tözködés ne egy>-két nap alatt 
bonyolódjék le, hanem már na­
pokkal s ha lehet, hetekkel1 előbb, 
amivel nemcsak a kényelmeseb­
ben végrehajtható lakáscsere, de 
a lóállomány, kímélése is bekö­
vetkezik s a, fuvarosok is kényel­
mesebben dolgozva, alacsonyabb 
munkabérekkel is beérhetik.

Szükséges volna különben az 
augusztusi hurcolkodásnak ilyen 
módon való végrehajtása- azért 
is, mert épen a kispolgári osz­
tály, amely költözködni fog, napi 
munkával amúgy is túl van ter­
helve; s a költözés kényelmesebb 
módja mellett napi munkájának 
is eleget tehet s az itthon roboto­
ló polgári katonákat akik vala­
mennyien ennek a városnak,_ en­
nek a társadalmi életnek szürke 
harcosai és rengeteg munkájuk­
kal a rendes kerékvágásban ha­
ladó városi életet is elősegítik, a 
költözködés fáradalmai mellett 
a kiuzsorázásnak kitenni nem 
szabad.

Hisszük, hogy ai tanács miha­
marabb akcióba lép és a hadi ál­
lapotra való tekintettel — eset­
leg a főváros mintájára — uj 
költözködési szabál yirendelettel 
fogja megkönnyíteni az augusz­
tusi évnegyed eljövendő mizé­
riáit.
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A szövetséges csapatok közelednek
Iwangorod erődéihez.

Lagow-Lugowaloha hídfőállást elfoglaltuk,
ESTI TÁVIRAT.

A törökök Ariburnunál visszavertek 
mm ellenséges gyalogsági oszlopot

Elsülyesztett élelmlszerszéllltó haló-
Konstantinápoly, julius 22. 

Dárdán ell a front: Ariburnunál, 
19-én egyik centrumunk­
ban levő lövészárokból az ellen­
ség- felé előrevitt földalatti aknát 
felrobbantottunk, miáltal több 
ellenséges aknát elpusztítottunk. 
Két ellenséges osztagot, amely 
a balszárnyi .elővédharcaiban 
részt akart venni, visszavertünk, 
súlyos veszteséget okoztunk ne­
kik. Tüzéreink az ellenséges gya­
logsági oszlopot, amely az ellen­
séges balszárny; erősítésére ké­
szült, visszavertek. A julius ti- 
zennyoloadikán balszárnyunk lö­
vőárkaiban elfogott franciák kö­
zött- súlyosan sebesült tisztek is 
vannak. Anatóliai ütegeink ,a hú­
szadikára virradó éjjel és aznap 
•bombázták az ellenség tekebur- 
nui táborát és partraszállási he­
lyeit, valamint a Mortolimanban

levő ellenséges csapatokat.
Irak arcvonal: Előretolt csa­

pataink a julius 18-ra virrdió éj­
jel Klak-Nedjimtól keletre az el­
lenséges jobbszárnyat megtá­
madták és négy órai harc után 
visszavonulásra késztették. Tü­
zérségünk egy élelmiszerrel meg­
rakott hajót elsülyesztett. Az 
ellenséges hadseregbe kényszer 
utján besorozott muzulmánok 
egy része julius 14-én átszökött 
hozzánk. A Kalad-Ul-Nám mel­
lett az e hó tizennegyedikén le­
folyt csatában az ellenség vesz­
teségei 2000 emberre becsülhe­
tők. Egyik repülő önkéntes külö­
nítményünk a 18-ára virradó éj­
jel meglépett egy ellenséges tá­
bort és nagy zsákmánnyal tért 
vissza. A többi arcvonalon nincs 
semmi jelentős. (Miniszterelnök­
ségi sajtóosztály.)

ÉJFÉL UTÁNI TÁVIRATOK.
EzerkélszSz malőrt perzseltek fel 

az oroszok,
Krakó, julius 22. A San és együtt magukkal hurcolják — 

Visztula szögletéből menekülő Oroszország belsejébe. A pánik­
oroszok az összes civil férfiakat szerű visszavonulásban ezerkét- 
és nőket minden ingóságukkal száz majort felperzseltek.

Elkeseredettek az oroszok.
Budapest, julius 22. Misben 

rendkívül elkeseredett a hangu­
lat, mert a szerbek dacára annak, 
hagy teljesítették feladatukat, a 
mikor a monarchia offenziváját 
feltartóztatva megakadályoztá k

A román nfipliga a semlegesség mellett.

a német—török összeköttetést és 
mégis le kellett inondaniok 
Olaszország javára Albániáról. 
A szerbek szükség esetén felve­
szik az offenzivát a monarchia 
ellen.

Olasz-török háború.
Rotterdam, julius 22. Delcasse napon belül Olaszország hadba® 

kijelentette, hogy legkésőbb 8 fog állani Törökországgal.

Közeledünk 
Iwangorod erődéihez.

A Kozlenlce - Janowlec vonalon áttörtük az 
oroszok főállását. - A Visztula Jcbb part 
lira hátrál az ellenség, - József Ferdlnánd 
hadserege diódéinál és Borzechown ai üti 

a oroszokat. - A dobrotworl hloffőt 
rohammal elfoglaltuk.

lankadatlan hevességgel tovább 
tartanak. Az ellenség legmaka- 
csabbul védekezik. József Fer­
dinand főherceg hadseregének 
részéi üködéinél és Borzechow- 
?a] k^nény tusa után az oroszo­
kat több állásból kivetették. Aa 
ellenség veszteségei nagyok. A1 
főherceg hadseregénél a foglyok­
nak tegnap jelentett száma 
nyolcezerre, a zsákmány tizenöt 
géppuskára és négy lőszerkocsira 
emelkedett. Tovább keletre a 
Bug felé a német és osztrák­
magyar csapatok szintén több 
helyen betörtek a-z ellenséges 
vonalakba. A felső Bug mellett 
Kamionka-Strumilovatól észak­
ra. a magvar ezredek rohammal 
elfoglalták a dobrotwori hídfőt. 
Zlntn Lipa és a Dnyeszter mel­
lett a helyzet változatlan. Höfer, 
altábornagy. (Min. sajtóoszt.)

A doberdol fenslkon visszavertük 
az olaszok uiabb rohamait.

Plawtn^l folyik az ágyuharc. - EH.nf.ma- 
disba léptünk Sdrausslnánál. — tíz olasz 
gyalogét red meddő támadása Podgoránáfc

Budapest, julius 22. Hivata­
los. Orosz hadszíntér: A Visztu­
lától nyugatra fekvő terület teg­
nap ismét a szövetségesek nagy, 
sikereinek szihnelye volt. Az el­
lenség főállását, melyet az oro­
szok Iwan górod tói nyugatra és 
délre a Kozienice—Janowiec vo­
nalon emeltek és várszerüen ki­
építettek, a német csapatok a 
Radom— Novoalexandriai ut 
mindkét oldalán áttörték. Az 
oroszok Iwangorodra és a Visz­
tula jobbpartjára hátrálnak. A 
visszavonulókat és >ai novo­
alexandriai hidat a német tii- 
zerséo' tűz alatt tartotta. Nyugat 
ról az osztrák-magyar, délről a 
nemet csapatok harcolva köze­
lednek Iwangorod erődéihez. A 
Visztulától nyugatra menekülő 
oroszok sok falut felgyújtottak 
és a Visztulától keletre a harcok

Bukarest, julius 22. A román 
népliga nagyszabású gyűlésén 
natároza,tilag kimondotta, hogy 
a gazdaságilag letört Románia 
csak úgy erősödhetik meg, ha 
barátságban marad Németor­

szággal. A népliga elítéli a há­
ború mellett izgatókat és élén­
ken helyesli a^ vezetők magatar­
tását. Romániának az a szerepe, 
hogy a béke helyreállításán dol­
gozzék.

A világháború kimenetele 
az oroszországi harcoktól függ.

Budapest, julius 22. A Rusldj 
Invalid írja: Az orosz fronton 
lefolyó csaták fogják eldönteni a 
hadjáratot. A németek belátták, 
hogy; a főellenség Oroszország s

amig az orosz haderőt véglege­
sen meg nem verték, a többi 
harctereken jelentős, nagy ered­
mények nem várhatók.

Francia tanácskozás az oroszok 
súlyos helyzetéről.

,, l^is, julius 22. Poincare leg­
közelebb minisztertanácsot hiv 
^STybe a súlyos orosz helyzetről 
vei10 tanácskozásokra. Erre a mi­

nisztertanácsra négy katonai 
szaktekintély] is meghívást ka­
pott.

Budapest, julius 22. Olasz had­
színtér: A görzi grófságban 
tegnap is lankadatlan hevesség­
gel tombolt a csata. A doberdoi 
fensik a tengerpartig tegnap 
egész napon át különösen nehéz 
tömegtüz alatt volt. A hős vé­
dők helytállottak és az ellenség 
minden rohamát visszaverték. A 
Monte Epsichtól Polazzoig ter­
jedő szakaszon az olaszok estig 
közelebb _ nyomultak állásaink­
hoz. Éjjel előbb Selznél, majd 
az említett helység és Vermeg- 
liano közt az egész arcvonalon 
újból támadtak. Ma kora reggel 
az összes rohamokat véresen 
visszavertük. A derék magyar 
népfelkelők itt ismét hősiesen 
ellentállottak. Polazzonái az el­
lenségnek több előretörése már 
tegnap napközben, összeomlott. 
Sdraussinátől keletre csapataink 
ma reggel ellentámadásba, men­
tek át és összes előbbi állásaikat 
hatalmukba kéri tették. Az ellen­
ség itt' visszavonul. A fensik 
északnyugati szélén az elkesere­
dett küzdelem még tárt. A görzi 
hídfő ellen nevezetesen Podgora

irányában az olaszok szakadat­
lanul uj erőket vetettek harcba. 
Eí^másután tíz gyalogezred tá­
madott e helyen hiába. A küzde­
lemből csaknem mindenütt kézi 
tusa lett. Három roham hiúsult 
meg tegnapi állásaink előtt. — 
Egyes _ árokrészekre sikerült be­
hatolnia aiz ellenségnek, de éjjel 
ismét kivertük. Éppígy meghiú­
sult a gázbombákkal ellátott 
gyengébb erőknek Pezonánái 
megkísérelt támadásai is. Azon 
két előretörés, amelyeket ezek 
közreműködésével szintén vére­
sen visszavertünk. Páratlan lel­
kesedéssel és szivősággal harcoló 
csapataink tehát négy napig tar­
tó csata után ugv a doberdói 
fensikon, mint a görzi hídfőnél 
megtartották állásaikat. A harc­
nak azonban még nincs vége. — 
Plavánál Tolminonál és tovább 
északra az ellenség tegnap élénk 
ágyúzást fóvtatott. A Km terü­
letén az ütközetek tovább tarta­
nak. A karin tkjai és tiroli határ­
vidéken a helyzet változatlan. 
Hofer, altábornagy. '(Miniszter- 
elnökségi sajtóosztály.)’
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Relchseckerkopfnál véresen 
vlsszavertCific az ellenséget.

Lelőttünk egy kétfedelű repülőgépet. - 
leszállásra kényszerűen aeroplénok. - 

lilább égyuhercok a Maas és Mosel között.
Berlin, julius 22. A nagy főha­

diszállás .jelenti: Nyugati had­
színtér: Az Argonnok nyugati 
aeészében csapataink ellőibibreha- 
ladtak. A Maas és Mosel között 
•lénk ágyuharcok voltak. Lein- 
treytől délre ia franciák támadá­
sa közvetlenül előállásaink aka­
dályai előtt omlottak össze. A 
Togézekbeni az ellenség Reichs- 
aekerkopftól délnyugatra tegnap 
Éatszor támadott. A ban or csa­
patok nagy, véres veszteséggel 
visszaverték őket. Ellentámadá­
sunkkal visszavettük azt az

árokrészt, amely még az ellenség 
kezén volt és ez alkalommal 137 
alpesi vadászt, köztük három 
tisztet, elfogtunk. Este Souder- 
nachnal is visszautasítottuk az 
ellenség támadását. Az ellenség­
nek egy kétfedelű repülőgépe vé- 
dőágyuink tüzében a parreyi er­
dőben lezuhant. A Münster- 
völgy; fölött vívott légi harcok­
ban három német repülő három 
ellenfelével szemben győztes ma­
radt. Üldözés közben kettőjüket 
kényszeritették, hogy Phamer- 
völgybe lesz álljanak. (Min. saj

Széniénél ismét megvertük 
az oroszokat.

A Dubiisa menti harcokénál több ellenséges állást fog­
laltunk el. — A éjemen! arcvonalon 1$ bátrainak az oro­
szok. — A narewi el entámadásokat beszüntette az el­

lenség. - Elfoglaltuk a Lagow- Lugowaloha 
nagy hídfőállást. — 71 SO fogoly.

Berlin, julius 22. Keleti had­
színtér: Szavlétől északkeletre 
koncentrikus előnyomuló csapa­
taink sikeres harcok közben négy. 
ezeregyszázötven oroszt elfog­
ta. Ezenkívül öt géppuskát,, sok 
podgyászt és egv utásztelepet 
zsákmányoltak. Az alsó Dubissa 
menti áttörés eredményeképen 
az előretörő német oszlopok 
Grinszkiszki Gudziuny vidékéig 
jutottak, útközben több ellensé­
ges állást rohammal szereztek 
meg. Az oroszok a Rakietótól a 
Nyernemg terjedő egész arcvo­
nalon hátrálnak. A Mariampol- 
■kownói úttól délre ütött rést ki- 
szélesitettük és tovább kelet felé 
tért nyertünk. Négy géppuskát 
zsákra ápoltunk. A Norew men­
tén az ellenség beszüntette re­
ménytelen ellentámadásait. — A 
Visztulától délre az oroszokat 
Varsó megnagyobbított hídfő­
állásába & Blenie Nadazyngora 
Galvaria vonalba szorítottuk 
vissza.

Délkeleti hadszíntér: Woytsch 
vezérezredes hadseregének né­
met csapatai merész nekiroha-

nással megálladályozták az el­
lenség kísérleteit, hogy megvert 
cspatait Iwangorod érődéi előtt 
megállítsa. Dél táj ónban vitéz 
sziléziai katonáink rohammal el­
foglalták a Lagow—Lugowalo- 
hai nagy, hídfőállást. Nyomban 
utána az osztrák-magyar csapa­
tokkal vállvetve az ellenséget az 
egész arcvonalom visszavetettük 
a várba, amelyet már szorosan 
körülfogtunk. — Iwangorodtól 
északnyugatra az osztrák-ma­
gyar csapatok a Visztula nyu­
gati partján még harcolnak. — 
Tegnap több mint 3000 oroszt 
elfogtak és tizenegy géppuskát 
zsákmányoltak. A Visztula és 
Bug között a csata Mackensen 
táborszernagy fővezérlete alatt 
tovább tart. Dublintől délnyu­
gatra az osztrák-magybr csapa­
tok előbbrebaladitak. Sienioka 
Wola és a Bug között rohammal 
elfoglaltuk az ellenséges állás 
széles szakaszait. (Lagow har­
minc kilométernyire keletre, Lu­
kova b óla tíz kilométernyire 
északkeletre van Zwo!éntől. (Mi­
niszterelnökségi saj tóosztály.)

Az Unió ulabb jegyzéke Németországhoz.
Washington, julius 22. Az ame­

rikai kormány elhatározta, hogv 
jegyzékben közli Németország­
gal, hogy ellenséges ^ ténynek 
fogja tekinteni, ha német ten­
geralattiak akciója következté­
ben amerikai állampolgárok éle­
tüket vesztik. Németország kö­
teles gondoskodni arról, hogv a 
tengeralatti háború a nép jogok­

kal megegyezzék. Az Unió a 
Lusi tárnán elpusztult ameri­
kaiakért kártérítést követel. Né­
metországnak azt az ajánlatát, 
hogy a dugárukat nem szállító 
hajót nem támadják meg s hogy 
a. tengerentúli forgalmat négy 
személyszállítóval bonyolítsák 
le, Amerika visszautasítja. A 
jegyzéket pénteken küldik el.

HÍREK
— Katonák a katonákért Füh­

rer Román József és Reich Ber­
talan élelmezési katonák társaik 
között gyűjtést indítottak, amely 
nek eredményét — 92 korona és 
40 fillért — A Reggel utján fele­
részben a háborúban megvakult 
katonáknak, a másik felét pedig 
az elesettek özvegyeinek és ár­
váinak küldték.

— Fogoly tizes honvéd. Bátho­
ry, Gyula miskolczi asztalos, ti­
zes honvéd az oroszországi Tasch 
kendből levelet irt hozzátarto­
zóinak, hogy fogságba került és 
egészséges.

— Adomány. Csirmaz István­
ná ravatalára szánt koszorumeg- 
váltás címén Sárossyné, Pász­
tor Margit és Drucker Dezső 10 
koronát küldtek A Reggel utján 
a háborúban megvakult katonák 
segélyezésére.

— Nyilvános nyugtázás. A
Borsod-Miskolczi alapítványi 
óvodában tartott gyermekelőadás 
tiszta jövedelmét, 90 koronát —- 
Olexy Lajosné óvónő átadta a 
rokkant katonák javára. Felül- 
fizetések: Klein Adolf.né 2 K, 
Budaházy Unoka 1 K, Veley 
Béláné 34 f., Bakos Istvánnó 1 
K, Somos! Lajosné 1 K, Édes 
István 50 f., Körösi Zsuzsika 1 
K., Kallas Károlyné 68 f., Licht- 
ner Rezsőmé 2 K, Takács Ká- 
rolyné 2 K, Lévay Istvánná 1 K, 
Kalida Adolfné 34 f., Bay Jó- 
zsefné 2 K, Lővey Anikó 60 f., 
Csillik Antalné 64 f., Balog Irma 
1 K, Gáspár Lajosné 1 K, Árok- 
szállási József 34 f., Müller Jó­
zsef 2 K, Szabó Béla 3 K, Fischer 
Armin 1 K, Ari Jánosné 1 K 14 
fill., Budaházy Ilonba 60 fill., 
Tomka István 40 f., Torkos Gi­
zella 1 K 02 f., Zoller Gyuláné 1 
K 02 f., Szifcs’zai Józsefné 2 K, 
Bakos Bözsike 34 fill., Stark 
Gyuláné 80 f., özv. Fábián La­
josné 1 K 34 fill., Szabó Béláné 
8 K 68 f., Takács Erzsiké 34 f., 
Gürtler Testvérek 2 K. Gebauer 
Károlymé 2 K 04 f., Erdélyi Ilon­
ka 2 K, Feuerstein Ilonkái 1 K, 
Beczássy, Gusztávné 1 K, Egv 
óvónő 68 f., Badwány István 2 
K, Primavérimé 1 K 4Ö f„ Rücker 
R. 60 f.. Balázs N. 1 K 34 f.. Bo- 
ross J. 1 K, Komáromy Gvuláné 
1 K 34 f.. Oroszáé 34 f„ Torkos 
N., 1 K. Sachs Lala és Irénbe 2 
K, StanboVicsmé 1. K, özv. Szé­
lei ev Lászl.né 68 f., Holczer Mór- 
né 1 korona.

Aprőhlrdgtéiek.
Kényelmes szoba fürdőszoba- 

használattal1 azonnal kiadó Szé- 
chenyi-utca 70, II., 10.

15 év óta fennálló fodrászüzlet
— bevonulás miatt — előnyös 
feltételek mellet bérbeadó. — 
Szentpéteri-kapu 10.  188

Egy, külön bejáratú bútoro­
zott utcai szoba azonnal kiadó. 
Szentpéteri-kapu 10. 189

Gyermektelen házaspár ház­
mesternek kerestetik Szemme- 
utca 15. szám alá. 200

3 szobás modern utcai lakás
Szemiere-utca 8. szám alatt 850 
koronáért augusztusra kiadó. — 
Tudakozódni a házmesternél le­
het. 801

APOLLO
nagy ewsséssiiifeii 
WEmLICH-patol®

Julius 23-án, 24-én és 25-én:

LEMBERG
ostroma és visszafoglalása, az 
egyesült dicsőséges magyar, 
osztrák és német seregek által. 

17 képben.
Juna a Ganges gyöngye.

Színmű a dsungel életbél 4 felv.
A méxeshetek ellenőre.
A legötletesebb vígjáték 3 felvonásban.

Rendes belyárak.
Előadások kezdetei Vasár- és 
napokon d. n. fél 3, fél 5, eata 

áe fél 9 órakor.

ünnep- I

' “ 7Í

Uránia'
Nagy Mozgőszinbáz

Julius 23-án, 24-én és 25-én:

A becsület mezeién,
Nagyszabású dráma 3 felvonásban,

A szent zászló,
Dráma 1 felvonásban.

Tlróll és olasz tájképek.
Rendes helyérak.

Az előadások kezdete i Hétköznap délután 
fél 7 és este fél 9-kor. Vasár- és ünnepnap 
d a. fél 3, fél 5, fél 7 és este fél 9 órakor. A

A belga király az olasz fronton.
Lugano, julius 22. Albert bel- gat ja az olasz harcteret. (Ma­

ga király legközelebb meglátó- gy-ar Távirati Iroda.)

Burián memoranduma a lengyelekhez.
Krako, julius 22. Az itteni la­

pok közük Burian báró memo­
randumát, amólyet a ^ lengyel 
nemzeti komitéhez intézett. —
Burián kifejti a memorandum­
ban, hogv a lengyel nemzet biza­
lommal nézhet a jövő elé, mert a 
háború vér és .anyagi áldozatai

dús gyümölcsöket fognak terem­
teni.

Színházi műsor:
Pénteken: Van-e babája? 
Szombaton: Van-e babája?

Kiváló minőségű

hollandi sxlnsxappan
V4 kgros darabokban

52 fillérért
a Zsolczai-kapu, Munkácsy-utca és Hunyadi­
utcában levő petróleum-fióküzleteinkben már

'kapható.
50 kgr. vételnél nagyobb árengedmény.

Felvilágosítással szolgál

Hemes Sándor fiókvezető,
Kazinczy-utca 10.

I

Nyomatott a kiadótulajdonos Klem és Ludvig könyvnyomdájában Miskolcz.
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